

LA CONQUISTA DE LAS DIRECTIVAS

El Partido Comunista y su política dentro de la U. G. T.

Cuando "Mundo Obrero" dice "nuestra U. G. T.", como muchos quienes encontramos una significación exclusivista que forzosamente ha de impresionar de muy mala manera a otros sectores políticos que, ya que no una representación orgánica, tienen una representación personal, pero no por eso menos efectiva, dentro de la U. G. T., y la ejercen por medio de sus afiliados. Pero cuando a "Mundo Obrero" se le indica esto, protesta y dice que sus palabras no tienen el significado que les atribuimos. Los comunistas dicen "nuestra U. G. T.", si hemos de creer a "Mundo Obrero", exclusivamente porque en esta Organización sindical militan como trabajadores.

Esta declaración, que queremos aceptar y dar por buena, obliga a los comunistas a no crear nuevas Organizaciones sindicales, y vemos que esta obligación es frecuentemente olvidada por ellos. Hace tiempo, militaban también dentro de la U. G. T., y esto no les impidió crear la C. G. T. U., Organización que no pudieron desarrollar como ellos desearan. Ante este fracaso de su intento de crear una Organización sindical al margen de la U. G. T., y de la U. G. T., ellos, los que de esta última habían sacado las fuerzas necesarias para constituir la U. G. T. U., se sintieron ajenos de la unidad y procuraron la fusión de ambas entidades.

Esa fusión, digase lo que se quiera, suponía el reconocimiento de un fracaso y la entrega, sin condiciones de ningún género, de la sindical comunista a la potencia de la U. G. T. Pero dentro de la Unión General de Trabajadores los comunistas llevaron su Organización de cuadros políticos, y al cabo de algún tiempo, mediante la labor de esos cuadros, han ido consiguiendo conquistar los Comités de algunas Federaciones de Industria. A nosotros, miembros de la C. N. T., esa conquista nos parece lícita, si se consigue mediante procedimientos leales y exclusivamente con carácter sindical; nos parece ilícita si se logra mediante intrigas y tiene preferentemente una significación política. Más claro: si los Grupos de Oposición Sindical Revolucionaria de la U. G. T. trabajan exclusivamente en pro de ésta, su actuación nos parece buena; si lo que procuran es poner la U. G. T. al servicio de un Partido, nos parece mala. En nuestro campo, en la C. N. T., ni se les ha permitido ni se les permitirá jamás a los grupos marxistas poner nuestra Organización al servicio de la U. G. T.

Sabemos perfectamente a qué atenciones respecto a las actividades comunistas dentro de la U. G. T. Los Grupos de Oposición Sindical Revolucionaria dan una impresión de que se deben más a las consignas de su Partido que a las resoluciones y a las normas de la Unión General. Hemos podido advertir esto, sin sin penetrar en el desenvolvimiento de la U. G. T., a través de la revista de diversos comités de dicha Organización sindical. Cuando celebró su Conferencia Nacional la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, nos encontramos con que todos los delegados, excepción hecha del de Zaragoza, señalaban la actuación nefasta de los representantes del Partido Comunista dentro de la U. G. T. Rodolfo Llopis ha señalado algo semejante al tratar de la situación interna de la F. E. T. E. Nos consta que en otras Federaciones ocurre algo semejante. El hecho más reciente es el discurso de José Hernández, por un lado miembro del Partido Comunista y por otro afiliado a la U. G. T., contra el cargo Caballero y la Comisión Ejecutiva de la Unión.

Volviendo a hablar de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, hemos de ocuparnos de algo que la misma Federación no estudió en términos adecuados. Los comunistas aceptan la U. G. T. como Organización sindical; más, como dentro de la Federación citada no encuentran facilidades para desarrollar su política, le vuelven la espalda a la U. G. T. y crean la Federación Campesina de Levante, Organización sindical opuesta a la Federación Española de Trabajadores de la Tierra. Con la Federación Campesina les ocurre lo mismo que con la C. G. T. U. Fracasaron, y cuando por una parte cuentan con este fracaso y por otra con unos cuadros políticos entrenados en el estudio de la cuestión agraria, ofrecen a la U. G. T. la fusión de la

Federación Española de Trabajadores de la Tierra con la Federación Campesina de Levante.

La maniobra está clara. La ambición principal del Partido Comunista, en el orden sindical, consiste en poner las Organizaciones obreras a su servicio. Por eso procura crear el Partido Único, a quien atribuye un deber de gobierno que niega a las Centrales sindicales. Por la misma razón, donde puede, desarrolla su movimiento dentro de la U. G. T., y cuando el ambiente no le es favorable, organiza un movimiento sindical al margen del sindicato, para preparar en él los cuadros que, después, mediante una unificación insincera, podrán desarrollar su política partidista dentro de la Unión.

Además de estas anomalías, bastante eufemistas de por sí, bien señaladas en un reciente artículo de "La Correspondencia de Valencia", hay otras que también conviene destacar. En "Adelante", órgano de la Federación Socialista Valenciana, se ha publicado un artículo al cual corresponden los dos párrafos siguientes:

"En Barcelona hemos lamentado muchas veces que la U. G. T. fuese interpretada por el P. S. U. Se da el caso, de gran confusión, de que los elementos del P. S. U., que ocupan cargos en el Gobierno de la Generalidad, pueden representar, indirectamente, a la Unión General de Trabajadores. Sabido es que el sistema económico propugnado por el P. S. U. dista mucho de reflejar el sistema económico de la U. G. T., inspirado en impercederos principios marxistas. Es más, el P. S. U. no puede aplicar ninguna teoría económica por el hecho de que, si la tiene, no la sienta."

Citaremos un caso, como muestra. Bajo los auspicios del mencionado Partido, se creó una Sección sindical adherida a la U. G. T., titulada el Gremio de Entidades de Pequeños Comerciantes e Industriales. Los obreros sindicados en la U. G. T. desde antes del 19 de julio del pasado año, se ven ahora encuadrados en una misma Sección con aquellos que fueron sus dueños y les regatearon reivindicaciones muy justas en unas huelgas que todos recordamos. Ese equívoco existente en Cataluña entre el P. S. U. y la U. G. T., no puede faltar de ninguna manera a la Sindical. Experiencias recientes nos lo demuestran. Esa confusión, en el aspecto político y económico, es totalmente desastrosa en los cuadros de la juventud: el caso de la Federación Nacionalista de Estudiantes de Cataluña no puede ser más concluyente."

En efecto: no puede ser más concluyente. La Federación Nacionalista de Estudiantes de Cataluña se ha apartado de la Unión General de Trabajadores. Con otras entidades puede ocurrir algo semejante. No tenemos el menor inconveniente en declarar que la U. G. T., en Cataluña, al mismo tiempo que ha crecido, se ha debilitado. No constituye hoy un movimiento homogéneo, cohesionado y de clase. En la región autónoma, dicha Central sindical acumula indistintamente burgueses y proletarios, y la marcha política y económica de este conglomerado no se ajusta a las líneas fundamentales de la U. G. T., sino exclusivamente a las orientaciones dadas por el Partido Socialista Unificado, que, como se sabe, es la Sección catalana de la III Internacional.

Con la fusión propuesta por los comunistas en Levante, si la aceptase la U. G. T., se llegaría también a introducir el mismo confusionalismo en la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, y esto originaría el peligro de que una gran Organización sindical empezase a perder, con rapidez extraordinaria, su carácter de clase, como empezaron a perderlo, proclamándolo además con necio orgullo, los comunistas de Cataluña. A nuestro juicio, de camaradas leales, de revolucionarios sin pruritos partidistas, la U. G. T. debe poner el mayor empeño en amular dentro de sus filas la intensa lucha de tendencias que la quebranta, con perjuicio para los intereses más importantes de la clase trabajadora. Pero para anular esa lucha de tendencias es preciso que se disponga a no permitir que se lleven a cabo los proyectos de absorción política que algunos elementos cultivan asiduamente en el huerto de sus ambiciones.

ANTES DEL 16 DE FEBRERO Y DESPUES DEL 19 DE JULIO

El programa del Frente Popular ha quedado superado por una situación de Frente Antifascista, y quienes se niegan a reconocerla son enemigos encubiertos de la Revolución y de nuestra unidad frente al enemigo

El Comité Nacional de la C. N. T., en una nota que publicamos en otro lugar de este mismo número, habla con bastante claridad acerca de las intrigas de algunos elementos políticos que, a cambio de dejar permanentemente el Poder a nuestra Organización, no tienen el menor inconveniente en recurrir al absurdo y a las decisiones auténticamente contrarrevolucionarias. Pero acaso sea necesario ser todavía más explícito que nuestro Comité Nacional. A nuestro entender, es preciso que se sepa, no sólo que todos los Partidos y todas las Organizaciones obreras han acudido a la reunión convocada por la C. N. T. para establecer un programa común, un programa de guerra, de realización inmediata, sino también lo que en esa reunión se ha dicho. Todas las entidades antifascistas coincidieron en elogiar calurosamente nuestra invitación a establecer un pacto firme y concreto. Pero a la segunda reunión, en la que se había de dar respuesta a las preguntas formuladas en la primera, se han hundido repentinamente las posibilidades de concordia que aparecían en la anterior. Y se han hundido, no a causa de la C. N. T., ni de Unión Republicana, ni del Partido Socialista, ni de la U. G. T., entidades que se han manifestado dispuestas a llegar a establecer un pacto fundamental de carácter antifascista, sino por la actuación del Partido

Comunista, que ha hecho una maniobra para desdibujar el Frente Popular. En el intervalo de ocho días, estos tres Partidos han cambiado rotundamente de opinión respecto a la necesidad de establecer un programa de Gobierno entre todas las fuerzas antifascistas, y como advierte todo, el pueblo español, con la actitud que han adoptado últimamente demuestran que quienes más abogan por la unidad son quienes menos facilidades proporcionan para conseguirla.

GOBIERNO REPUBLICANO Y APOYO DEL P. O. U. M.

Y, dicho esto, vamos a ver si la "maniobra" de que habla el Partido Comunista es nuestra o suya. Antes del 16 de febrero del año pasado, los partidos políticos izquierdistas, suscribieron el pacto del Frente Popular, aquel famoso manifiesto electoral dirigido a las muchedumbres, cuya movilización contra las fuerzas reaccionarias era imprescindible. Aquel pacto suponía un programa de Gobierno; pero este programa no debían realizarlo directamente los partidos obreros, sino los partidos republicanos representantes de la pequeña burguesía. No lo decimos nosotros, lo dice el mismo manifiesto, que empieza así: "Los Partidos republicanos—Izquierda Republicana y Unión Republicana—y el Partido Socialista, en representación del mismo y de la Unión General de Trabajadores, la Federación Nacional de Juventudes Socialistas, el Partido Comunista y el Partido Obrero de Unificación Marxista, sin perjuicio de dejar a salvo los postulados de sus doctrinas, han llegado a comprometer un plan político común que sirva de fundamento y cartel a la coalición de su respectiva fuerza en la inmediata contienda electoral y de norma de Gobierno que habrán de desarrollar los partidos republicanos de izquierda, con el apoyo de las fuerzas obreras, en el caso de victoria."

El asunto está claro. Quienes habían de gobernar eran los partidos republicanos. Y están gobernando ahora. He aquí una circunstancia que demuestra que el programa del Frente Popular ha pasado a ser una entelejía o ha sido concluido por sus mismos firmantes. Además, ese programa lo firma el P. O. U. M., y contra el P. O. U. M. ha dirigido una intensa campaña política, que ahora no vamos a calificar, el Partido Comunista, capaz de considerar a Juan Andrade persona decente en 1936 y de calificarle de agente de Franco y de Mussolini en 1937. El Partido Comunista se aliaba en febrero con elementos a quienes ya en octubre llamaba fascistas y agentes de la reacción internacional.

VARIOS PUNTOS QUE YA HAN SIDO SUPLENIDOS

Pasemos a otro asunto. El programa del Frente Popular tenía diversos puntos. El primero de ellos se titulaba así: "Una amplia amnistía, readmisión de obreros despedidos y reparación a las víctimas de la represión de octubre." Todo esto ha sido superado, y por lo tanto, podemos considerar que ahora no existe. El segundo punto decía: "Revisión y reforma de las leyes de Orden público, Tribunal de Garantías, Reglamento de la Cámara, Leyes Municipales y Provincial, reorganización del Cuerpo de Vigilancia y del régimen de Prisiones." La variación sufrida por España en todos los aspectos aquí señalados, ha sido de tal naturaleza, que a la situación actual no cabe aplicarle, bajo ningún concepto, los acuerdos adoptados por el Frente Popular respecto a cada uno de los asuntos enunciados. El tercer punto, titulado "El régimen agrario", empieza con las



Nuestra Caballería, que ha jugado un papel importante en la ofensiva. (Foto Bajaliera.)

siguientes palabras: "Los republicanos no aceptan el principio de la nacionalización de la tierra y su entrega gratuita a los campesinos, solicitada por los delegados del Partido Socialista". Empezamos así y continúa hablando de la rebaja de impuestos y tributos, de la represión de la usura, de la disminución de la renta, de la intensificación del crédito agrícola, de los auxilios técnicos, de nuevos planes de cultivo, del fomento de los pastos y de la repoblación forestal de las obras hidráulicas, etc., etc.; pero no dice, como es natural, ni una sola palabra acerca de las Colectividades agrícolas y de la socialización de la tierra, cuestiones que, no de derecho en un principio, sino de hecho, han surgido en España después del movimiento de julio. Por lo tanto, el programa del Frente Popular acerca del régimen agrario está retirado de la circulación; no existe, del mismo modo que tampoco tienen aplicación actual los puntos de aplicación del programa respecto al llamado "restablecimiento del Imperio de la Constitución".

EL FRENTE POPULAR NO ADMITE EL CONTROL OBRERO

Pasemos a otro asunto. "El régimen industrial". El programa del Frente Popular dice que se protegerá especialmente a la pequeña industria y al pequeño comercio, y había de dictar una infinidad de leyes y de crear una larga serie de organismos burocráticos para conseguir el propósito arriba enunciado; pero no dice ni una sola palabra respecto a los comercios y a las industrias incautadas o controladas hoy por la clase trabajadora, a la cual, por consecuencia, de ningún modo le es aplicable el programa indus-

trial del Frente Popular. Si entramos en el "régimen de Obras Públicas", nos encontraremos con este párrafo interesantísimo: "Los republicanos no aceptan el subsidio de paro solicitado por la representación obrera. Entendemos que las medidas de política agraria, las que se han de llevar a cabo en el ramo de la industria, las obras públicas y, en suma, todo el plan de reconstrucción nacional, ha de cumplir no sólo su finalidad propia, sino también el cometido esencial de absorber el paro". No podían admitir los firmantes del pacto del Frente Popular que el paro iba a quedar absorbido por la guerra y por la Revolución.

Vayamos a otro asunto: "El régimen de Hacienda y Banca". Podemos juzgarlo con este solo párrafo: "No aceptan los republicanos las medidas de nacionalización de la Banca propuestas por los Partidos obreros; conocen, sin embargo, que nuestro sistema bancario requiere ciertos perfeccionamientos". Ese sistema bancario anterior al 16 de febrero era netamente capitalista, y el actual es muy distinto de aquel. Por consiguiente, tampoco tiene programa de Hacienda y Banca el Frente Popular. ¿Y de legislación social? Puede juzgar el lector por estos dos deliciosos párrafos: "La República que conciben los Partidos republicanos no es una República dirigida por motivos sociales o económicos de clase, sino un régimen de libertad democrática, impulsado por razones de interés público y progreso social. Pero precisamente por esa definida razón, la política republicana tiene el deber de elevar las condiciones morales y materiales de los trabajadores, hasta el límite máximo que

permite el interés general de la producción. No aceptan los Partidos republicanos el control obrero solicitado por la representación del Partido Socialista."

NO SE PUEDE GOBERNAR EN NOMBRE DE LO INEXISTENTE

No aceptan ese control, y, sin embargo, ahora está controlado todo en la España leal, y controlado precisamente por la clase trabajadora. Consecuencia: que el programa del Frente Popular, en el punto de la legislación social, no es aplicable a la situación española del momento presente. Punto por punto hemos venido examinando ese programa, y aunque lo hemos hecho un poco someramente, todo el mundo puede advertir que aquí carece de aplicación después del 19 de julio. Las condiciones actuales han superado extraordinariamente el espíritu del pacto del Frente Popular. Este Frente Popular, que carece de pacto actual, que carece de programa, que se ha roto por haberlo abandonado el P. O. U. M., y que ha sido subvertido al gobernar los Partidos obreros, y no exclusivamente los de la pequeña burguesía, no existe, y nadie, absolutamente nadie, puede gobernar en nombre de él, a no ser que se empeñe en gobernar en nombre de la nada.

Ahora existe una situación de Frente Antifascista. Este frente existe, de hecho. Hay que cohesionarlo y hay que darle un programa, el cual habrá de realizar un Gobierno, no de Frente Popular, sino de Frente Antifascista, en el cual tengan la representación que les corresponde todos los elementos que intervienen en la defensa de la libertad y del suelo de España. Por lo tanto, la C. N. T. no hace ninguna maniobra. Quiénes si la hacen son quienes se enfrentan con la C. N. T., con la U. G. T., con Unión Republicana, con el P. O. U. M., y con el Partido Socialista, aparte los de tendencia federal, para no mantenerse en el Poder en nombre de un programa que ha desaparecido, en nombre de unas normas de actuación política que han sido concluidas hace mucho tiempo, y precisamente por quienes ahora pretenden ampararse en ellas. El momento actual tiene dos exigencias; una de ellas, determinada por el conjunto de elementos que luchan: el Frente Antifascista, y otra, exigida por el carácter de la lucha: Alianza Obrera Revolucionaria. Quien no acepta esto, poca confianza puede merecer.

Nuestro compañero de Redacción Mauro Bajaliera, en su hermosa y magnífica intervención de ayer. (Foto Fernández Vega.)

Comunista, de Izquierda Republicana y de quienes ostentan la representación del Partido Socialista, no sabemos si bien o mal. Ninguna de estas tres entidades ha acudido a la segunda reunión. Acaso nos expresamos mal. Izquierda Republicana acudió, y dijo que no podía entrar a discutir el programa común, al margen del Gobierno, porque consideraba que esto era cosa que competía al jefe del Gabinete. El Partido Socialista mandó una carta excusando su asistencia, por considerar lo mismo que Izquierda Republicana, y el Partido Comunista, que tampoco asistió, mandó una carta en la que groseramente declaraba que no podía intervenir en la discusión "por darse cuenta de que se tra-

Varios periodistas de diarios de Valencia sufren un accidente de automóvil cuando se dirigían a París para asistir a la inauguración del pabellón de España en la Exposición

VALENCIA, 11.—En las inmediaciones de Tortosa, ha ocurrido un accidente de automóvil, en el que han resultado heridos unos periodistas de esta capital. Estos se dirigían a París a asistir a la inauguración del pabellón de España en la Exposición de aquella capital. Ocupaban tres automóviles, y el último de ellos, volcó. Lo ocupaban los periodistas Sánchez Peralas, redactor de "Adelante" y

presidente del Sindicato profesional de Valencia; Marqués, de "La Voz Valenciana"; Gasco, de "El Pueblo" y Ocaña, de la Agencia Hava. Marqués y Peralas sufrieron heridas de escasa consideración; esta noche regresaron a Valencia. Gasco sufre magullamiento general, y Ocaña fractura doble del antebrazo izquierdo. Estos dos han quedado hospitalizados en un establecimiento benéfico de Tortosa.

ADELANTE EL EJERCITO DEL PUEBLO

El Cuartel general faccioso pretende, con embustes cínicos, robustecer la moral de sus fuerzas, que ha sido abatida por los ataques pujantes de nuestros camaradas

El ministerio de Defensa Nacional cree conveniente hacer público un Boletín de Información del enemigo que, según se consigna en el mismo documento, alcanza las noticias recibidas en el Cuartel general faccioso hasta las 22 horas del día 11 de julio. Por ese Boletín se ve cómo informan los jefes rebeldes de la marcha de las operaciones. A creer sus afirmaciones, no hemos tomado Brunete, ni Villanueva de la Cañada, ni Villanueva del Pardillo, ni hemos obtenido triunfo alguno en las operaciones que vienen desarrollándose. Por lo visto no basta el testimonio de los centenares de prisioneros que les hemos tomado ni el hecho incontrovertible de encontrarse en nuestro poder los pueblos referidos.

El ministerio de Defensa Nacional cree conveniente hacer público un Boletín de Información del enemigo que, según se consigna en el mismo documento, alcanza las noticias recibidas en el Cuartel general faccioso hasta las 22 horas del día 11 de julio. Por ese Boletín se ve cómo informan los jefes rebeldes de la marcha de las operaciones. A creer sus afirmaciones, no hemos tomado Brunete, ni Villanueva de la Cañada, ni Villanueva del Pardillo, ni hemos obtenido triunfo alguno en las operaciones que vienen desarrollándose. Por lo visto no basta el testimonio de los centenares de prisioneros que les hemos tomado ni el hecho incontrovertible de encontrarse en nuestro poder los pueblos referidos.

veres, pidiendo el enemigo para recogerlos una tregua, que fue negada. Continúa el combate y el castigo del enemigo, que aumenta de proporciones de día en día. El esfuerzo mayor se llevó a cabo contra nuestras líneas avanzadas de Villanueva del Pardillo, que ha resistido y rechazado con gran dureza el ataque, montado con todo lujo de elementos de artillería y cuarenta tanques rusos, desbaratados en sus alrededores. En el sector del barrio del Lucero (carretera de Extremadura), en brillante contraataque de nuestras tropas, fué conquistada una trinchera enemiga y abandonados por los rojos más de setecientos

muerdos, quedando en nuestro poder cuatro carros rusos. Con esto se eleva a catorce el número de los destruidos y cogidos en el día de ayer. Un escuadrón enemigo que intentó filtrarse por uno de los bosques de aquella zona, fué sorprendido y dispersado, abandonando setenta muertos en nuestro poder. El enemigo, que se había filtrado por los bosques de Villanueva del Pardillo, ha sido rechazado y perseguido por nuestras tropas, obligándole a abandonar material y gran número de muertos, todavía no recontados.

Como se ve, el informe copiado es una serie de mentiras que choca visiblemente con la realidad de nuestros triunfos efectivos, teniendo por finalidad esos embustes mantener una moral que en las filas facciosas decae por momentos, según lo acreditan las declaraciones de los prisioneros.



LA MUERTO. LA COMPASER A NO PUEDE LLORAR. LE HA OIDO, ANTES DE SUCUMBIR: "MI SANGRE NO MUERE, LA HE DADO PARA SALVAR A NUESTROS HIJOS."

INFORMACION GENERAL DE GUERRA

Los soldados liberados por nuestro Ejército en Villanueva del Pardillo reciben a las fuerzas del pueblo con muestras de gran alegría En Extremadura continúa el avance de los heroicos defensores de la libertad.-En las inmediaciones del pueblo de Rena se encontró el cadáver del jefe de Falange de Cáceres A pesar de los bulos de los fascistas seguimos victoriosamente nuestra ofensiva en Aragón

Dos aparatos enemigos, derribados por nuestras baterías antiáreas

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Ejército de tierra. Parte de las diez de la mañana: Esta madrugada nuestras tropas han ocupado Villanueva del Pardillo, prosiguiéndose victoriosamente el avance iniciado días atrás en aquel sector de la sierra del Guadarrama.

El número de prisioneros hechos en Villanueva del Pardillo pasa de los 600, y entre ellos figuran siete oficiales.

Se está procediendo a la clasificación del material cogido, que es muy cuantioso. Los fusiles de que nos hemos apoderado son muchos, y además han caído en nuestro poder dos cañones antitanques, siete ametralladoras, cuatro fusiles ametralladores, una estación de radiotelegrafía, un depósito de víveres y cuatro de municiones.

Las tropas que han efectuado la operación pertenecen al 18 Cuerpo de ejército.

Parte de las once de la noche: Se complementa el parte de las diez de la mañana, que daba cuenta de la ocupación de Villanueva del Pardillo, con los siguientes detalles:

Al cerrar la noche del sábado, la primera brigada de la 10 División había alcanzado posiciones a caballo de la carretera que va de Majadahonda a la carretera de Brunete a El Escorial, situándose a unos quinientos metros al Nordeste, Este y Sudeste de Villanueva del Pardillo.

Aproximadamente a media noche, el jefe de dicha brigada, mayor Gallego, ultimó los preparativos para el asalto, pasando un batallón al Nordeste, dos al Sudeste de Villanueva del Pardillo y situando otro batallón al Sur, para que le sirviese de reserva.

El ataque estaba dispuesto para realizarlo con granadas de mano. Apenas el ataque se inició, la guarnición de Villanueva del Pardillo, constituida a base de un batallón del regimiento de San Quintín, se rindió. Previamente había desaparecido el comandante que la mandaba. El capitán que, en sustitución se hizo cargo del mando, se suicidó al verse perdido.

A la ocupación de Villanueva del Pardillo cooperó eficazmente un batallón de la brigada Garibaldi, perteneciente a la 34 división, que, tomando como base de partida el puente sobre el Guadarrama, avanzó el sábado, colocándose en el puente sobre el Guadarrama de la carretera de Las Rozas a Villanueva del Pardillo, así como a ambos lados de dicho río, con lo que impidió la comunicación de las tropas encerradas en Villanueva del Pardillo con las demás fuerzas fascistas.

El número de prisioneros que iban filiados a mediodía era 530. Los prisioneros llegaron a las cinco de la tarde al cuartel general. Los soldados daban muestras de gran alegría al verse liberados de una esclavitud odiosa y, lo mismo en el cuartel general que desde los camiones, camino de Madrid, a donde se les condujo, daban frenéticos vivas a la República y saludaban con el puño en alto a todos los viandantes.

Los oficiales prisioneros no recataban sus elogios a nuestro Ejército por la forma brillante en que se desarrolló nuestro ataque a Villanueva del Pardillo. También se mostraban sorprendidos de nuestra organización militar, de la que no nos creían capaces. Dijeron que habían solicitado constantemente auxilio del mando superior y que, en vista de no haberlo recibido y de considerar imposible la prolongación de la resistencia, se habían rendido.

Entre los prisioneros figura un sacerdote que, según él, desempeñaba cerca de las tropas fascistas funciones similares a la de los comisarios políticos.

Con la ocupación de Villanueva del Pardillo se ha logrado, en esta parte de las operaciones iniciadas el martes último, un avance de 18 kilómetros de profundidad en un frente cuya extensión es de 16 kilómetros.

SEPTIMO CUERPO DE EJERCITO.—En las inmediaciones del pueblo de Rena fueron recogidos por nuestras fuerzas los cadáveres del jefe de Falange Española de Cáceres y de un capitán enemigo.

TRECE CUERPO DE EJERCITO.—El enemigo atacó nuestras posiciones en dos direcciones: una, frontal, hacia Cerro Montero, y otra a fondo, sobre Frente Monterde, en el kilómetro 27 de la carretera de Teruel a Albarracín. La presión del enemigo, servida por fuerzas muy considerables, hizo flaquear algo nuestra línea en el extremo de Cerro Moro, kilómetro 27 de la carretera de Teruel a Albarracín, y en las proximidades de Monterde; pero en el resto de la línea fué rechazado vigorosamente el ataque, manteniéndose en las más importantes de las posiciones recientemente conquistadas. Las bajas del enemigo fueron muchas.

EJERCITO DEL NO TE.—Vizcaya: Sin novedad. Asturias: Duelos de artillería, siendo acallada la enemiga y consiguiendo la propia algunos blancos.

En el frente de León, nuestras fuerzas atacaron una posición del puerto de Somiedo, sin que se conocieran, hasta ahora, los resultados.

OCTAVO CUERPO DE EJERCITO.—El enemigo atacó anoche nuestra línea de la carretera de Espiel, cuando por la brigada 25, siendo rechazado. Al mismo tiempo, inició otro ataque con granadas de mano sobre la brigada 115, en la zona de cruce de Hinojosa; ataque que también resultó infructuoso.

Casa CITTI Paseo del Dr. Esquerdo, 10 Teléfono 60341 MOSCATEL 43 ptas. MISTELA 43 ptas. RANCIO SECO 48 " MALAGA 48 " VERMUT MARCA 45 ptas.

CNT Departamento de Propaganda Carrera de San Jerónimo, 17 Teléfonos 25995 y 25996 ADMINISTRACION: Avenida de la Unión Proletaria, 1. Teléfs. 35918 y 40302. Madrid

LA CASA DEL DURO CAMISERIA Y NOVEDADES Carrera de San Jerónimo, 12

¿QUIERE USTED VER BIEN? USE GAFAS ULLOA ULLOA-OPTICO-CARMEN, 14

Barcelona Calamarie y Compañía (Banqueros) CASA FUNDADA EN 1865 ALCALA, 44 y 46. MADRID Cuentas corrientes y toda clase de operaciones bancarias

LA HABANERA Carretera de Aragón, 9 (Ventas) MERCERIA, GENEROS DE PUNTO Y MEDIAS LANAS PARA LABORES

FRANCISCO MORENO Carretera de Aragón, 8 (Ventas) LA CASA DE LAS CHICAS

EL DOMINGO, 18 a las 10,30 en el Teatro Pardiñas Pro Hospitales C. N. T.

¡AYUDAD a nuestros HERMANOS que SUFREN!

¡Acudid al grandioso festival benéfico, organizado por la Comisión Investigadora de Hospitales y patrocinado por la Federación Local de Sindicatos Unicos!

¡Acudid al grandioso festival benéfico, organizado por la Comisión Investigadora de Hospitales y patrocinado por la Federación Local de Sindicatos Unicos!

Resumen de los servicios efectuados por la aviación durante la jornada del 11 de junio de 1937

A las 5,40, bombardeo sobre las fuerzas enemigas de Alcorcón. A las 7, diversas escuadrillas bombardearon Boadilla del Monte y las trincheras al Este de dicho pueblo, Pozuelo de Alarcón, Villaviciosa de Odón y Majadahonda.

A las 7,40, reconocimientos sobre el frente de Guadarrama y retaguardia del mismo. De 8,20 a 9,15, reconocimiento sobre la provincia de Segovia y la parte Sur de la provincia de Burgos.

De 9,20 a 9,35, reconocimiento sobre todos los frentes de Madrid. A las 11,30, bombardeo a cargo de diversas escuadrillas, sobre Boadilla del Monte y emplazamientos artilleros al Este de dicho pueblo, Villaviciosa de Odón, Las Rozas y la batería antiáerea del enemigo situada al Norte de Majadahonda.

Los aparatos de caza que protegieron estos bombardeos ametrallaron a la artillería antiáerea emplazada al Oeste de Brunete. A la misma hora, seis aviones de bombardeo rápido verificaron un ataque muy intenso contra fuerzas enemigas en las proximidades de Romanillos.

A las 15,50, bombardeo de Sevilla la Nueva. Durante este servicio, la artillería antiáerea enemiga derribó uno de nuestros aparatos, uno de cuyos tripulantes se lanzó con paracaídas.

A la misma hora fueron bombardeados el bosque situado al Nordeste de Navacerrada, así como buen número de vehículos que circulaban entre Villanueva y Navacerrada, más una concentración de mil hombres que se descubrió entre un arroyo y un bosque muy próximos a la carretera de Navacerrada a Villanueva y que marchaba en dirección a Sevilla la Nueva.

Las escuadrillas de caza encargadas de proteger estos servicios ametrallaron a las tropas enemigas que vieron al No oeste de Sevilla la Nueva, a las posiciones que los fasciosos tienen en Aravaca y Húmera y a los emplazamientos de artillería antiáerea en la Casa de Campo.

Entre las 16,10 y 16,20, aparatos de gran bombardeo atacaron a las tropas rebeldes de Navacerrada y a otras que descubrieron al Sur de Sevilla la Nueva.

La artillería antiáerea del enemigo hizo frecuentemente intenso fuego contra los aparatos en casi todos los servicios que quedan enumerados en esta relación. Contra los aparatos que a las 11,50 realizaron el bombardeo en las cercanías de Romanillos, se hizo más de 400 disparos. No hubo más bajas que la ya registrada y que ocurrió a las 11,50, al ser bombardeada Sevilla la Nueva. Algunos otros de nuestros aparatos regresaron a sus bases con impactos que no ocasionaron averías de consideración.

Nuestras baterías antiáreas derribaron dos aparatos fasciosos.

La población civil pues el ataque rivista fué impecable y hábil y desde el primer momento las tropas dominaron la situación de tal modo que los fasciosos tuvieron que repliegarse rápidamente. Sólo opusieron dura resistencia, como dijimos, en dos posiciones que fueron dominadas en pocos minutos. En cuanto al contraataque, hasta ahora no se ha producido y todo el terreno ocupado, próximo a los pueblos de Villanueva de Ebro y Alfajarín está en nuestro poder, perfectamente fortificado.—Febus

Los fascistas tratan de engañar a la opinión con referencias falsas sobre nuestra victoriosa ofensiva en Aragón

SARINENA, 11.—Ha producido hilaridad la referencia oficial fascista de nuestra breve ofensiva en días pasados por la parte Sur-Ebro. Dice la referencia fasciosa que nuestras columnas fueron contenidas heroicamente por medio de bombas de mano y de los aviones y que las rechazaron completamente.

Agrega que contraatacaron con eficacia, poniendo en fuga a los soldados republicanos. Esta referencia ocasiona una burla ininterrumpida entre los combatientes y

la población civil pues el ataque rivista fué impecable y hábil y desde el primer momento las tropas dominaron la situación de tal modo que los fasciosos tuvieron que repliegarse rápidamente. Sólo opusieron dura resistencia, como dijimos, en dos posiciones que fueron dominadas en pocos minutos. En cuanto al contraataque, hasta ahora no se ha producido y todo el terreno ocupado, próximo a los pueblos de Villanueva de Ebro y Alfajarín está en nuestro poder, perfectamente fortificado.—Febus

El enemigo sigue fortificándose en todos los frentes. Se nota intensa actividad en el movimiento de tropas.

Comunicado de la noche: "Sin novedad digna de mención a la hora de facilitar este parte."—Febus.

La tranquilidad en los frentes vascos y montañeses, fué completa durante la última jornada

SANTANDER, 11.—La jornada de hoy fué tranquila en los frentes vascos y montañeses, por lo que nuestras posiciones se mantienen en el mismo estado en que se hallaban en el día anterior. La aviación fasciosa ha bombardeado las afueras del pueblo de Ariza y las inmediaciones de Coronte, sin producir daños materiales ni víctimas.—Febus.

Se combate en las calles de Albarracín con bombas de mano y ataques a la bayoneta

ALIAGA, 11 (Del enviado especial de Febus en el frente de Teruel).—Continúa la lucha con enorme intensidad para la ocupación del pueblo de Albarracín. Las fuerzas republicanas van desalojando a los fascistas de los más fuertes reducidos en los que desde esta mañana intentan resistir. Los combates en las calles se hacen a base de bombas de mano y ataques a la bayoneta. Se está cogiendo un enorme y variado botín de guerra. Los edificios más fuertes sufren los ininterrumpidos cañones de nuestras baterías. Siendo ya las tropas leales dueñas de los arrabales, las cuales avanzan decididas hacia el interior del pueblo.—Febus.

FRENTE DE ARAGON EL ENEMIGO CONCENTRA FUERZAS EN ESTE FRENTE

BARCELONA, 11.—Comunicado de la mañana del jefe del Ejército del Este:

"El enemigo sigue fortificándose en todos los frentes. Se nota intensa actividad en el movimiento de tropas."

Comunicado de la noche: "Sin novedad digna de mención a la hora de facilitar este parte."—Febus.

El número de prisioneros pasa de seiscientos. Se está procediendo a la clasificación del material cogido, que es muy cuantioso. Sólo de fusiles hemos cogido unos mil. Además hemos conquistado dos cañones antitanques, siete ametralladoras, cuatro fusiles ametralladores, una estación de radio, un depósito de víveres y otro de municiones.

Entre los prisioneros hay un cura, que dice él, que es el delegado político del batallón San Quintín, que es el batallón vencido, y nueve oficiales.

El comandante del batallón huyó dos horas antes que atacaran nuestros leones y uno de los capitanes que asumió el mando, se ha suicidado al verse vencido.

Dos conductas y dos conciencia de traidores. El capitán que se mata y el cobarde que los abandona y huye.

Entre la gente del pueblo que habitaba con los fasciosos, han sido detenidas algunas señoritas y damas de la aristocracia monárquica que vivían veraneando unas, otras, en servicio de guerra.

Lugareñas no hay ninguna, porque recuerdo que lo primero que hicieron en el pueblo antes de caer en poder de los traidores, fué evacuar a las mujeres y los niños, quedándose los hombres que de

La toma de Villanueva del Pardillo ha sido algo épico. Desde el día antes, el puente de Retamares que cruza el río Guadarrama y de donde ha partido nuestra fuerza para el ataque al pueblo estaba ocupado por nuestros muchachos, animosos, decididos a repetir los hechos de Villanueva de la Cañada, de Brunete, de Quijorna y de Villanueva del Castillo.

El Villanueva del Pardillo el botín ha sido mucho mayor que podríamos suponerlo.



A volver la parva de trigo, co compañeros que el producto de la cosecha es de los que han labrado y sembrado la tierra (Foto Palomo.)

LO QUE OPINA EL ESTADO MAYOR DEL EJERCITO DE TIERRA

«La balanza ya no está en el fiel; se inclina con lentitud, pero con seguridad, del lado nuestro»

VALENCIA, 11.—En el número cuarenta del Boletín decenal de la Sección de Información del Estado Mayor del Ejército de tierra, correspondiente al día de ayer, se inserta un artículo titulado "Desde Guadarrama al Tajo. La situación militar". Comienza comentando las noticias publicadas en algunos periódicos de París y Londres, en las que se dice que Franco y sus consejeros alemanes e italianos, discuten nuevos planes de ofensiva contra la España leal y unos son partidarios de continuar el gran esfuerzo hecho en Vizcaya y otros creen que sería más decisivo llevar hoy la mayoría de los elementos concentrados en el Nervión, a la provincia de Huesca para desbordar por la vertiente española del Pirineo del frente aragonés y penetrar en Cataluña.

"La guerra—añade el artículo—ha llegado a su momento álgido. Hasta ahora los fasciosos, una vez que fracasaron en su tentativa contra Madrid, se han limitado a buscar objetivos fáciles y esos objetivos se van acabando. Llegan los instantes de abordar y resolver en la guerra, los problemas estratégicos. Y vacilan, titubean y confiesan asimismo y, desde luego, también a sus protectores romanos y berlineses, que la obra que deben acometer es superior a sus fuerzas efectivas y reales. Una cosa es el "bluff" semipermanente de los comunicados y las informaciones ridículas y exageradas de los radios fasciosos y de los periódicos intervenidos o comprados aquí y fuera de España y otra la situación militar, política, económica y diplomática, tal y como aparece ante los observadores imparciales. Ellos han tenido hasta ahora la iniciativa y nosotros hemos debido limitarnos a acusar los

golpes y a cubrirnos como podíamos y sabíamos, porque nos lanzamos a la lucha sin Ejército, sin armamento, sin técnicos. Teníamos que improvisarlo todo, que superar cada día un obstáculo nuevo, por la guerra, dentro de una semana, tendrá ya un año de duración. Este año resistimos y forjamos el instrumento de la victoria. Dolorosamente, con angustias y sangre, entre ruinas y cadáveres, devorando inquietudes amargas por el abandono de las democracias ciegas y débiles, transformamos la contienda civil en pugna de independencia y aceptamos con resignación, dolorida, que será justo calificar de heroica, el duelo con tres naciones, una de ellas fronteriza.

Han tenido los rebeldes un año para vencer y no nos vencieron. Es cierto que los apoyan hoy más que nunca los fascismos europeos, pero también lo es que ya tenemos regimientos, brigadas y divisiones, Estados Mayores, cuadros de oficiales y medios suficientes para defendernos y para atacar. La iniciativa va a cambiar de campo. Este mes de julio será el principio de las modificaciones de panorama de la guerra española.

Podrán los fasciosos intentar operaciones de gran escala si siguen recibiendo en la medida que antes, hombres, aeroplanos y baterías. Es posible que alguna de ellas obtenga éxito inicial, mas ya puede afirmarse que el bloque de la España republicana no se quebrantará, por duros que sean los golpes que la asesten. Los soportará y responderá a ellos con terrible energía. Pronto lo advertirá en Salamanca, Burgos y también en Lisboa, Berlín y Roma.

Comenta después la lucha en el Norte, que va cambiando de aspecto, conforme las líneas han ido aproximándose a la provincia de Santander. Nuestras fuerzas no sólo resisten, con mejor o peor fortuna, la violenta presión de un adversario muy superior en material y número, sino que cada vez con más frecuencia, se arrojan al contrataque.

"En el centro—agrega—es donde se libran las acciones principales y es lógico. Desde Guadarrama al Tajo se alinean nuestras unidades más agueridas y los fasciosos, para contenerlas, han hecho enormes trabajos de fortificación de terreno."

Habia después el artículo de los trabajos de defensa realizados por los fasciosos y los efectuados por el Ejército republicano. La operación contra la Granja fué para el enemigo un leal aviso. El ataque sobre Brunete y Villanueva de la Cañada, donde logramos en pocas horas las posiciones de los fasciosos, es el comienzo de actividades que ya no van a cesar. Al mismo tiempo se ha operado desde Villaverde a Usera, al suroeste de Madrid y por la cuesta de la Reina, cerca de Aranjuez, y se han iniciado movimientos de diversa amplitud en el Ebro, camino de Zaragoza y en Extremadura, en la zona de Guadalmellado y en los sectores granadinos, desde Frailes a Alcañal Real.

Todo esto y otras cosas que vendrán, son, como ya decimos, el principio de algo mucho más importante, pese a los continuos auxilios de regimientos italianos y alemanes, pese al envío continuo de material a Franco, pese a los repetidos llamamientos de quintas y reservas hechas en el campo fascioso. Se restablece el equilibrio militar y la balanza ya no está en el fiel; se inclina con lentitud, pero con seguridad, del lado nuestro.—Febus.

FRENTE DE MADRID

Ayer nuestras tropas se han apoderado de Villanueva del Pardillo, después de un brioso ataque

Como en Quijorna, entre los centenares de prisioneros había un cura

Enorme botín de guerra. ¡Adelante el Ejército de la República!

Por MAURO BAJATIERRA

El número de prisioneros pasa de seiscientos. Se está procediendo a la clasificación del material cogido, que es muy cuantioso. Sólo de fusiles hemos cogido unos mil. Además hemos conquistado dos cañones antitanques, siete ametralladoras, cuatro fusiles ametralladores, una estación de radio, un depósito de víveres y otro de municiones.

Entre los prisioneros hay un cura, que dice él, que es el delegado político del batallón San Quintín, que es el batallón vencido, y nueve oficiales.

El comandante del batallón huyó dos horas antes que atacaran nuestros leones y uno de los capitanes que asumió el mando, se ha suicidado al verse vencido.

Dos conductas y dos conciencia de traidores. El capitán que se mata y el cobarde que los abandona y huye.

Entre la gente del pueblo que habitaba con los fasciosos, han sido detenidas algunas señoritas y damas de la aristocracia monárquica que vivían veraneando unas, otras, en servicio de guerra.

Lugareñas no hay ninguna, porque recuerdo que lo primero que hicieron en el pueblo antes de caer en poder de los traidores, fué evacuar a las mujeres y los niños, quedándose los hombres que de

La toma de Villanueva del Pardillo ha sido algo épico. Desde el día antes, el puente de Retamares que cruza el río Guadarrama y de donde ha partido nuestra fuerza para el ataque al pueblo estaba ocupado por nuestros muchachos, animosos, decididos a repetir los hechos de Villanueva de la Cañada, de Brunete, de Quijorna y de Villanueva del Castillo.

El Villanueva del Pardillo el botín ha sido mucho mayor que podríamos suponerlo.

LA CASA DE LOS INSECTICIDAS NICOLAS M. RIVERO, 1 NUÑEZ DE BALBOA, 13

UNA OPINION DE LOS SOCIALISTAS LA NUEVA ESTRUCTURA DE LA F. A. I.

Reproducimos de "Adelante", de Valencia, el siguiente editorial, en el que se examina el mismo asunto al cual dedicábamos nosotros el artículo de fondo del sábado último.

Oficial. Claro es que, a ciertos sectores políticos plagados de prejuicios y no exentos de ambiciones subalternas, los acuerdos de la Organización específica de los anarquistas de nuestro país han de parecerles impropios y como para ser puestos en cuarentena.

secretario general de la C. N. T. "A nosotros —ha dicho— tienen derecho a censurarnos quienes hayan sido capaces de superar nuestra línea revolucionaria, quienes hayan sido capaces de hacerse complices de las masas laboristas, quienes hayan apartado al pueblo del letargo del conformismo."

Hablan los obreros de la U. G. T. y de la C. N. T.

Recibimos el siguiente escrito de Villamarchante (Valencia): "Los que comprendemos que vivimos en guerra y revolución, hemos de ser honestos y callados, y lo somos, en aquello que, al decirse, pueda perjudicar a estas mismas causas y quebrantar la unidad de acción de todos los sectores antifascistas."

garantía para el porvenir de nuestra economía agrícola; que a nadie se le obliga a que sea colectivista, sino que las componen los que libremente las aceptan; si el ministro de Agricultura ha dado por buena esta Organización de la economía, no comprende que partidos "disciplinados", como lo es el de "masas", desfilen por los pueblos, saboteando con su propaganda la obra magnífica de las colectividades.

Nuestro Comité Nacional ha puesto en conocimiento de la opinión antifascista la siguiente nota, que nuestros lectores juzgarán sin necesidad de que por nuestra parte la comentemos: "Desde la solución dada a la crisis que planteó el Partido Comunista, este Comité Nacional, por mandato de la Organización, ha trabajado intensamente por lograr la constitución de un frente antifascista, el cual aglutinara a todos los sectores antifascistas con igualdad de derechos y deberes."



Buena carga. La comida para los compañeros que guarnecen las posiciones recientemente conquistadas. (Foto Yubero.)

AMIGOS Y ENEMIGOS DE LA UNIDAD ANTIFASCISTA EL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T. HACE PUBLICA UNA NOTA DE GRAN IMPORTANCIA POLITICA

Nuestro Comité Nacional ha puesto en conocimiento de la opinión antifascista la siguiente nota, que nuestros lectores juzgarán sin necesidad de que por nuestra parte la comentemos: "Desde la solución dada a la crisis que planteó el Partido Comunista, este Comité Nacional, por mandato de la Organización, ha trabajado intensamente por lograr la constitución de un frente antifascista, el cual aglutinara a todos los sectores antifascistas con igualdad de derechos y deberes."

TRIBUNA DE LA REVOLUCION Lucha de tendencias en los Sindicatos de la U. G. T.

De "La Correspondencia de Valencia"

Venimos repitiendo con mucha insistencia que todo debe sacrificarse a la necesidad de ganar la guerra. Se ha dicho en todos los tonos y con gran profusión de titulares. Un día sí y otro también damos a entender que sólo el deseo, hijo de la necesidad de vencer al fascismo, impulsa nuestras actividades. Y en proclamar esto rivalizamos todos. Pero, ¿qué ocurre luego? ¿Nos comportamos todos de verdad así? Ni mucho menos.

ta a realizar contra los enemigos de la clase obrera. Llegado a tal exceso, el proselitismo pasa a convertirse en disolvente y a ser, por lo tanto, un instrumento al servicio de los intereses del capitalismo; por lo mismo que compromete y destruye la unidad sindical, condición indispensable para que los Sindicatos sean arma eficaz a la conquista de las reivindicaciones precisas.

cha de tendencias es permisible en juego limpio y para emulación, no lo es, no puede serlo cuando se convierte en perturbación constante introducida en los Sindicatos por un proselitismo en contraposición a los intereses comunes que el mismo representa. Hasta ahí no se puede tolerar la intolerancia de los que imposibilitan, con sistemática bien estudiada, toda convivencia entre las tendencias existentes.

«TOMATE»

Mauro está sudando. Toda su calva, que más de una vez se abrió al rozar en un parapeto de primera línea, está poblada de gotas que marcan el mapa de las operaciones. Aquí Quisnora. Allí Navalcarnero. Madrid, más allá, representado por dos o tres gotas que quieren unirse. Suda operaciones y suda sin contarlas. No ha dormido ni ha tenido tiempo de limpiar el sudor. Le sabe todo y no puede contarlo. Y es un todo ameno, jugoso, agradable. Es un inmenso "tomate" al que le pone sal el pueblo de Madrid.

«¿Qué hago yo?—pregunta toda la humanidad ingenua y noble de Mauro. Y cada compañero le brinda un empleo. —Podrás dedicarte a preparar actos que conmemoren el 18 de julio. —O dedicarte a segar, con tus "muchachos", lo más lejos posible de los intelectuales. —O marchar a Albarracín para contemplar el coraje de aquellos valientes y admirar la barba de Sofocles Parra, que a lo mejor está con su hermano Dioscórides o con su hermana Fedevidina. Mauro corta el chorro: —Prefero volver a mi elemento: las trincheras. Ya que no puedo contar lo que presencié, ayudaré a dar "tomate".

«¿Señorita?—replica Mauro con zumbido—. Me parece que me estás timando. —Ay, Mauro; qué gráfico y qué oportuno estuviste! ¡Y no crees tú que algunos de esos que dan vivas a la República, levantan el puño y elogian sin cesar nuestra potencialidad bélica también pueden estar timándonos? —China y Japón se tiran los trastos a la cabeza. TOKIO, 11.—El ministro de la Guerra ha convocado urgentemente a los jefes de Marina y Negocios Extranjeros. Existe gran ansiedad sobre la suerte de las fuerzas japonesas de Luik Chiao, que están expuestas a quedar cercadas. Las comunicaciones ferroviarias de Pekín-Mukden están interrumpidas. El Ministerio de la Guerra japonés ha declarado que los chinos han movilizad cuatro divisiones y fuerzas aéreas. Se teme un ataque a Tien Tshin. En los círculos japoneses se considera la situación como muy peligrosa y los políticos del Japón no han perdido la esperanza de que todavía se llegue a un acuerdo.—Fabra.

A toda la Prensa Confederal y Anarquista

Para la Sección de Propaganda y Prensa de este Comité Nacional, es imprescindible que sean enviados dos ejemplares de todas aquellas publicaciones de nuestro movimiento que se editen, tanto si son semanales como quincenales, como si son comarcales o locales, a fin de tener una visión exacta del movimiento de nuestra Prensa y de tener los archivos completos.—El Comité Nacional.

Para ganar la guerra y la revolución, a nuestro entender, se necesita que los soldados en los frentes hagan la guerra y los trabajadores en la retaguardia hagan la revolución. Para ayudar a ganar todo esto, en esta localidad y en todas partes, C. N. T. y U. G. T. encaminan todos sus esfuerzos para conseguir obrar de común acuerdo, estrechando los lazos de unidad para vencer.

Las operaciones que se están llevando a cabo en Albarracín, por tropas de la 42 División, han despertado demasiado interés entre nuestros compañeros para que pudiéramos dejarlos a solas con la parquedad, que alabamos, del partido oficial. En Albarracín se inician operaciones de mucho empuje, que pueden hacer variar el mapa de la guerra. Bien estará que con la natural discreción y con la responsabilidad que en ningún momento olvidamos, tratemos de comentar las jornadas que hemos presenciado.

EN EL FRENTE DE TERUEL

Nuestros compañeros conservan las posiciones conquistadas en Albarracín y siguen avanzando

para conquistas de más fuste, tuvo para el Mandó. Y acumularon con rapidez e inusitada efectividad cuantiosos. Todo inútil. La moral de los muchachos del Juvenil, poseídos del ardor indomable, rivalizando con el que derrochaba su comandante, al asalto de los parapetos enemigos. A las pocas horas, los antiguos batallones Juvenil, Mora y Orobón, jugando con táctica segura, no sólo ocupaban, sino que superaban todos los objetivos previamente fijados.

Las Juventudes Libertarias celebran un importante acto en Valencia

LA ALIANZA JUVENIL REVOLUCIONARIA, ENCUADRAMIENTO DE CUANTOS ANSIEN LA TRANSFORMACION PROFUNDA DE ESPAÑA

Valencia, 11.—En el teatro Principal se celebró esta mañana un mitin organizado por las Juventudes Libertarias. Presidió Antonio Oñate, secretario general de la F. I. J. L.

Los Juveniles Libertarios celebran un importante acto en Valencia

Valencia, 11.—En el teatro Principal se celebró esta mañana un mitin organizado por las Juventudes Libertarias. Presidió Antonio Oñate, secretario general de la F. I. J. L.

Hemos perdido otros dos militantes insustituibles

Joaquín Fernández y Máximo Buenadicha, dos compañeros queridos por todos los metalúrgicos de Madrid, han perdido la vida. Joaquín Fernández, militante antiguo del Sindicato Unico de la Metalurgia de Madrid, era querido por todos los trabajadores que lo trabajaban, se hacía querer por su simpatía personal y por su manera de ser, consecuente con todos y enérgico en los momentos en que se requería ser enérgico.

Al enterarse del comunicado francés sobre la apertura de la frontera hispanofrancesa

BERLIN, 11.—El comunicado francés sobre la supresión del control terrestre en la frontera hispanofrancesa, fué publicado incompleto y por la Prensa se emprendió contra Francia violentos ataques, acusándola de lanzar un ultimátum contra el Comité de Londres.

ALEMANIA TIEMBLA

Los círculos políticos extranjeros de Berlín investigaron sobre el verdadero alcance de la decisión francesa. Se conoció el texto completo, pero no se comunicó a la Prensa.

Los Juveniles Libertarios celebran un importante acto en Valencia

Valencia, 11.—En el teatro Principal se celebró esta mañana un mitin organizado por las Juventudes Libertarias. Presidió Antonio Oñate, secretario general de la F. I. J. L.

Los Juveniles Libertarios celebran un importante acto en Valencia

Valencia, 11.—En el teatro Principal se celebró esta mañana un mitin organizado por las Juventudes Libertarias. Presidió Antonio Oñate, secretario general de la F. I. J. L.

Los Juveniles Libertarios celebran un importante acto en Valencia

Valencia, 11.—En el teatro Principal se celebró esta mañana un mitin organizado por las Juventudes Libertarias. Presidió Antonio Oñate, secretario general de la F. I. J. L.

Los Juveniles Libertarios celebran un importante acto en Valencia

Valencia, 11.—En el teatro Principal se celebró esta mañana un mitin organizado por las Juventudes Libertarias. Presidió Antonio Oñate, secretario general de la F. I. J. L.

Los Juveniles Libertarios celebran un importante acto en Valencia

Valencia, 11.—En el teatro Principal se celebró esta mañana un mitin organizado por las Juventudes Libertarias. Presidió Antonio Oñate, secretario general de la F. I. J. L.

LOZA CRISTAL MENAJE Glorieta San Bernardo, 4 Teléfono 85990

Almacenes AREVALO Carretera de Aragón, 16 (Ventas) SASTRERIA Y CONFECIONES

Almacenes AREVALO Carretera de Aragón, 16 (Ventas) SASTRERIA Y CONFECIONES

VISADO POR LA CENSURA

Almacenes AREVALO Carretera de Aragón, 16 (Ventas) SASTRERIA Y CONFECIONES

Almacenes AREVALO Carretera de Aragón, 16 (Ventas) SASTRERIA Y CONFECIONES

Almacenes AREVALO Carretera de Aragón, 16 (Ventas) SASTRERIA Y CONFECIONES